



фотоинформация

Заготовить не менее 1800 тонн сенажа — такая задача поставлена договором перед коллективом интенсивного труда В. А. Киприянова с госплемзавода «Октябрьский».

только в конечном результате, а он зависит от качества заготавливаемых кормов.

НА СНИМКАХ: идет косовица трав; один из лучших механизаторов А. А. Плотников.

Фото С. Кельберга. Кемеровский район.



зеленая жатва

БЕЗ СУЕТЫ И СПЕШКИ

Вспоминая о заготовках кормов в прежние годы, и память услужливо воскрешает неординарные боевые подвиги «за корма — как за хлеб», подкрепленные различными штабами, которые мобилизовали сельчан и руководителей в горячую страду...

Иванович Захаров. — На сегодня имеем в сенокоснице 1060 тонн сена. Чтобы выполнить план, нам осталось его заготовить 540 тонн — несколько дней работы.

перелана хозяйству на баланс, и свои колхозные поля выделены в аренду по заготовке кормов. Их два с примерно равным количеством кормоборочной техники и людей: в одном четырнадцать, в другом 17 человек.

влажности подпрессовывают пресс-подборщиками, загружая его сразу в тракторные тележки. А уж на вешалах с помощью активного вентилирования оно доходит до нужных кондиций.

почему бы и не доить, если буренки сполна получают дешёвый питательный корм? Нет, не с пастбищ, которые нынче скудные. В хозяйстве 200 гектаров отведено под нужные коней, и на них посеяна зернобобовая смесь в семь сроков. Через неделю агроном планирует провести восьмой посев — до поздней осени хватит.

На днях побывал в колхозе «Правда». В производственной конторе, кроме работников планового отдела, никого. Главный агроном был еще на обеде, председатель вообще улетел в Москву, абсолютно не переживая, как будет идти кормозаготовка в его отсутствие.

— Многовато, — соглашается Иван Иванович. — Так ведь надо учесть то, что в прошлом году мы вынуждены были заплатить райобъединению «Поллив» 70 тысяч рублей за три полива. Как в нынешнем году? Вообще отказались от услуг названной организации, хотя и потратили на это немало сил и нервов.

И после работы не бегут механизаторы как угорелые по своим сенокосам. Потому что в колхозе давно заботятся о том, чтобы личный скот был обеспечен кормами не хуже общественного. Колхозники твердо уверены: корма выпустят всем нуждающимся. Потому и держат сельчане 280 коров да столько же молодых.

Неплохо подспорье в решении продовольственной проблемы. Это наряду с тем, что в 1987 году от каждой из 800 коров колхозного дойного стада получили по 3439 килограммов молока. И сегодня дают более чем по 12 литров. А

Во всех ли хозяйствах района с таким расчетом ведут заготовку кормов? Увы! В совхозе «Июньский», например, с поливного гектара берут только по 10 центнеров сена. И хотя это хозяйство находится в подтаежной зоне, объяснить этим да еще неблагоприятным годом низкий урожай нельзя. Минеральных удобрений или с опозданием. Отсюда и соответствующая результативность. В этом плане названный совхоз и сравнительно не отличился. Да и организатор труда еще не взошел на высоту. Потому район на сегодня пока не вышел на запланированную выработку...

В. САВЕЛЬЕВ, корр. «Кузбасс». Беловский район.

хозяйствовать умело

Осталось полгода

Люди, люди, так долго никому не нужны были ваши инициатива и активность, что совсем они когда сошли на нет. Теперь вот специальные открытые партсобрания приходится проводить с повесткой о повышении активности...

сказывала о том, как на заводе переходят на новые тарифные ставки и должностные оклады. Это важная часть дела. Что еще?

Недавно побывал на таком собрании в клубе Ленинск-Кузнецкого завода «Красный Октябрь». Шло собрание довольно вяло, что само по себе уже свидетельствовало об актуальности повестки. В заключение выступил директор завода Владимир Иванович Баканов:

Есть небольшой опыт нового подхода к экономии материальных ресурсов — на электромонтажном и литейном участках введена новая система премирования рабочих и ИТР. Количество металла, провода, краски и других материалов, необходимых для выполнения производственной программы, заранее просчитывается. Экономить — получать вознаграждение на соответствующую сумму. Коллектив участка сам распределяет это вознаграждение между своими членами.

выполнять объем работ в натуральных единицах продукции, обеспечить ритмичность. За рабочими закреплено около десятка единиц оборудования — краны, испытательные стенды и т. п. Администрация обязалась обеспечить бригаду всем необходимым и гарантирует общую сумму оплаты за установленный объем продукции. В случае выполнения и перевыполнения дополнительно выделяется премия. Распределением заработанных денег занимается сам коллектив, причем общая сумма оплаты не зависит от численности людей в бригаде. Работайте хоть втроем вместо двенадцати человек — сумма на бригаду будет та же!

Сегодня предприятие идет по хозяйственным показателям неплохо. Приличная сверхплановая прибыль позволяет выплачивать рабочим и служащим солидные премии. Развивается социальная сфера. Но в грядущих условиях хозяйствования шахтеры тоже начнут считать свои деньги, а значит, беречь машины и оборудование, стараться поддерживать их самостоятельно.

С особой надеждой рассуждают на заводе об экономических новациях в подсобном хозяйстве предприятия. Действительно, осемейный подряд в подсобных хозяйствах — дело совершенно новое, неизведанное. Прежде килограмм мяса обходился коллективу в 26 рублей. Но в прошлом году взяли за дело всерьез, закупили две сотни свиней для откорма — многократно снизили убытки. Теперь вот заводский подсобным хозяйством Петр Илларионович Гаах нашел семью, которая подражалась выращивать поросат, — свой же заводской товарь Валерий Акула с женой. Пока получил каждый по 270 рублей в месяц аванса, а после выполнения условий подписанного с заводом трудового соглашения будет полный расчет — по 47,7 коп. за каждый килограмм фантического веса сланных животных. Расчеты показывают, что если дела у молодой семьи пойдут успешно, то суммарные затраты для предприятия не превысят трех рублей за килограмм произведенного мяса. Это ли не на пользу заводской хозрасчетной коллели!

И завод, специализирующийся на ремонте горношахтного оборудования, может оказаться в трудном положении. Будет ли он обеспечен заказами, если не сумеет стать для добытчиков угля надежным и выгодным партнером? Требования к качеству станут куда жестче, чем ныне.

Если подрядный принцип себя оправдал, то почему не распространить его теперь на другие бригады, на весь цех, где трудятся свыше полутора сотен человек? Владимир Сергеевич в затруднении:

Когда хозрасчет с его сложностями «сваливается» на неподготовленный коллектив, последствия безотрадных, последние два года видеть это довелось не раз. Как готовится (и готовится ли) «Красный Октябрь» к новым условиям? Отрабатываются ли хозрасчетные модели в цехах, бригадах? Исны ли пути сокращения внутренних потерь?

— Другие бригады? Пожалуй, мы не сможем обеспечить их ремонтфондом. Вещ цех? Пока не думали об этом... А почему, собственно, не думали? Раню или поздно внутрипроизводственны и хозрасчет развивать придется, без него не достичь максимального эффекта в общезаводском хозрасчете. Не лучше ли прокладывать трудные пути уже сейчас.

Недавно наша газета рас-

В цехе ремонта гидравлических машин и агрегатов цеха Владимира Сергеевича Шмаковым и бригадиром сборщиков Виктором Яковлевичем Даниленко. Между администрацией цеха и коллективом бригады тоже действует трудовое соглашение. Бригада обязалась ежемесячно

А. СОРОКИН, спец. корр. «Кузбасс». г. Ленинск-Кузнецкий.

официальный отдел

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Бюро Кемеровского обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обкома профсоюза и бюро обкома ВЛКСМ подытожили итоги областного социалистического соревнования за второй квартал 1988 года.

В соревновании городов и районов за успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в двенадцатой пятилетке победителей решено не определять в связи с невыполнением условий соревнования. Призаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами и дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовета профсоюза и обкома ВЛКСМ:

районов за успешное выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств двенадцатой пятилетки по строительству жилья и объектов социального назначения — г. Кемерово, Гурьевский район. Отмечена хорошая работа трудящихся г. Анжеро-Судженска;

Вопрос этот, безусловно, волнует кузбассовцев: ведь в области нет ни одной здравницы для тех, кто подвержен желудочно-кишечным заболеваниям. Чтобы в определенной мере (по количеству мест — на 28 процентов) восполнить недостаток, и строят санаторий.

Половину пускового года строители санатория «Борисовский» прошли гусиным шагом — освоено 176 тысяч рублей, 14 процентов годового плана. Когда же санаторий начнет действовать?

Половину пускового года строители санатория «Борисовский» прошли гусиным шагом — освоено 176 тысяч рублей, 14 процентов годового плана. Когда же санаторий начнет действовать?

этой функцией не справляется. Отсюда и масса неприятностей — не хватает машин, нет автобуса для перевозки людей, уже в июле две недели не работала столовая, да и кормят там однообразно. Видно, о производственном быте пообсуждают профессиональный штаб, его решено создать на стройке. Искоре ряды строителей пополнятся. Где их поселить, как накормить?

Пожалуй, точно оценил положение член президиума обкомпрофа, бригадир треста «Кемеровострой» А. П. Саратулов: «Руководители строительных организаций похони на двоичников, не выучивших урок».

наука и техника

ПРИЗНАЛИ ИЗОБРЕТЕНИЕМ

С целью автоматизации упаковки муки в мешки из ткани рационализаторы Кемеровского технологического института пищевой промышленности предложили свою оригинальную схему. Принципиально новые конструктивные решения

кузбассовцев позволили Государственному комитету СССР по делам изобретений и открытий при проведении патентной экспертизы признать изобретением конструкцию аппарата изготовления мешков. По решению Госкомитета разработчики

новой конструкции В. А. Бакшев, В. С. Хоружий, А. Н. Швачко и В. Г. Шмаков стали обладателями авторского свидетельства на изобретение.

пусковые долгиострой

ПОЛУМЕРТВЫЙ СЕЗОН

В. БОРОВИЦКИЙ, г. Москва.

При нынешнем уровне организации работ, а главное, при терпешим отношении к делу не готовы. Генподрядчик только в июне подписал договор на указанный выше объем работ. Но и за половину июля из плановых 489 тысяч рублей освоено менее 90 тысяч.

Словом, положение на стройке критическое. Об этом было недвусмысленно сказано на выездном заседании президиума обкомпрофа, которое состоялось 15 июля. Отмечено, что комбинат «Кузбассшахтострой» работает на сооружении санатория неудовлетворительно. Краснощитский фант: начальник комбината В. И. Бочаров не приехал на заседание президиума. В сложном положении трест «Ленинскшахтострой», который должен нынче сдавать общежитие, школу, детские сады, магазины в Ленинск-Кузнецком. А ни для кого не секрет, в каком запущенном состоянии социальная сфера города. Вот и приходит

Канье возмущения отставание? Очевидно, для начала надо рационально использовать наличные силы. Есть ведь добрый пример. Так, конкурсе наименований, организованный шахтостроительным трестом профсоюза и профкомом треста, позволил за три дня установить 148 кубометров кирпичной кладки на сооружение клуба-столовой и водолечебницы. Подготовлен фронт работ еще для одного конкурса.

Однако для радикальных перемен нужен хозяин — координатор действий строителей. Генподрядчик с

новости культуры

Оформление здания библиотеки 2-го Медицинского института (на снимке) в Москве художниками Л. Г. Полищук и С. И. Щербининой продемонстрировало новые возможности монументальной живописи и стало событием в художественной жизни столицы.

Фотохроника ТАСС.



уроки практики

ТАКИЕ РАЗНЫЕ ВЫБОРЫ

Выборы хозяйственных руководителей — одно из ярких проявлений перестройки. Накопленный здесь опыт — хорошая школа самоуправления трудовых коллективов, а полученные уроки важны и для настоящего, и для будущего.

Более 120 первых руководителей предприятий и организаций Новокузнецка прошли через выборы, семи руководителям коллективов отказали в доверии. И те, и другие извлекли для себя определенные уроки.

Впрочем, бывает и обратное. Так, выборы директора производства технического предприятия «Сибонергомет» проходили на конкурсной основе в два этапа, было предложено четыре кандидата.

В интересах дела необходимо брать на вооружение каждую крупную накопленную историю, в которой выборы руководителя предприятия и при одном кандидате были умными и неформальными.

В производственном объединении «Орнитика» к выборам генерального директо-

ра подошли серьезно: избрали конкурсную комиссию, объявили о проведении конкурса в многотиражной газете «Химик». Однако заявления не поступило. Спустя две недели, на совместном заседании парткома и совета трудового коллектива было принято решение: предложить для избрания кандидатуру нынешнего генерального директора объединения Е. А. Виноградова, а также провести во всех подразделенных собраниях для обсуждения этой кандидатуры.

Конференция предшествовала анкетированию, касавшемуся 46 руководителей объединения. Компьютерный анализ анкет показал, что подавляющее большинство руководителей отвечает необходимым требованиям. Причем самую высокую оценку получил именно Е. А. Виноградов.

Конечно, далеко не все проблемы решены. Выступая с отчетом на конференции, А. Е. Виноградов самокритично признал недостатки, рассказал о программе дальнейших действий в случае его избрания генеральным директором.

Все сказанное отнюдь не призыв к тому, чтобы отойти от конкурсной основы выборов. Это скорее обращение к партийным организациям и трудовым коллективам: избегать формализма в живом процессе демократизации, в каждом конкретном случае исходить из реальной обстановки.

Л. НАВДЕНОВА, инструктор горкома КПСС, г. Новокузнецк.



Сорок лет трудится в Центральном электромеханическом мастерском № 1 токарно-универсал Борис Александрович Репецкий. Когда возникает в цехе вопрос, кому поручить наиболее сложную работу, у мастеров готов ответ: Борису Александровичу.

Молодые рабочие обращают к нему за советом не только как к специалисту, но и как к общественнику — члену цехкома.

НА СНИМКЕ: Б. А. Репецкий. Фото Н. Бабаридного.

«Кузбассу» отвечают

«ДОХЛЫЕ АРГУМЕНТЫ»

Факты, изложенные в статье «Дохлая аргументация», опубликованной в газете «Кузбасс» 11 июня текущего года, бюро райкома партии считает в основном правильными.

По фактам неудовлетворительной работы по сохранности поголовья состоялось внеочередное бюро райкома КПСС. На этом заседании были заслушаны информация главных зооветспециалистов и председателя агропродовольственного объединения Р. С. Гаева.

Бюро райкома КПСС указало председателю РАПО и специалистам на слабый контроль за соблюдением технологии выращивания молодняка, потребовало от них принятия эффективных мер по предотвращению падежа животных.

За 1988 год в хозяйствах будут построены дополнительные производственные помещения: коровники и телятники, родильные отделения и т. д. для содержания пого-

В АПРЕЛЕ 1985 года профком Кемеровского филиала проектного института «Сибгипропротекхстрой» снял с учета на улучшение жилищных условий инженера М. И. Пермякова. Жилищно-бытовая комиссия установила: семья Пермяковой не проживает по адресу, указанному в ее заявлении на квартиру.

Почему же профсоюзные активисты упустили из виду детали, которые были в пользу их коллеги? Нельзя ведь сказать, что обследователи провели поверхностно — удалось найти новое пристанище Пермяковой.

Пострадавшая написала жалобу в обком профсоюза работников агропрома. Секретарь обкома И. М. Иванова дважды — в апреле и июле прошлого года — подтвердила правомерность действий профкома филиала. Наконец, в августе, после дополнительной проверки председателем того же обкома профсоюза А. В. Ченик подписан такой ответ: «Установлено, что в момент проверки М. И. Пермякова является нуждающейся в улучшении жилищных условий. Вопрос о постановке ее на очередь решается по месту работы в установленном порядке».

Очевидно, подобный ответ совсем запугал работников филиала. Мало того, что они противоречива — предыдущим, в нем не было сказано самое важное: надо восстановить Пермякову в очереди на жилье, а не посылать на очередь «в установленном порядке». Профком не использовал рекомендацию вышестоящего органа. К сожалению, последний не довел дело до конца, переложив его на плечи горкома профсоюза работников агропрома.

В январе нынешнего года президиум горкома обжаловал решение филиала восстановить Пермякову в очереди на жилье с момента подачи заявления, то есть с 1980 года. После этого директор филиала В. И. Сидоров, председатель совета трудового коллектива Н. М. Теле-

конфликтная ситуация ФАЛЬСТАРТ

Принято считать, что конфликты — это плохо, что пользы от них ни на грош — одна нервотрепка. Что ж, есть и такие конфликты, назовем их склонами. Однако, как известно, развитие невозможно без столкновения позиций, без противоборства мнений, а главное — без противоречий, которые и являются внутренним источником движения. Конфликт обнажает противоречия и помогает разрешить их.

лов, председатель профкома О. В. Елина пишет в ВЦСПС: «Считаю, что дом куплен за семьей Пермяковой, а оформлен преднамеренно на мать мужа (которая живет в другом населенном пункте со своей семьей) с целью получения государственной квартиры. Прописка, на которую ссылается т. Пермякова, не имеет решающего значения по данному вопросу, решающее значение имеют фактически сложившиеся условия проживания (справочник Розанцева «Сто вопросов и ответов по жилищным вопросам»)». Убедительно просим оставить решение этого вопроса за коллективом филиала. Не знаю, каким образом родился подобная версия, знаю, что мать Пермякова живет в своем доме в поселке Илья, а не в другом населенном пункте. Могу утверждать это, поскольку разговаривал с ней в ее доме».

НА ПИСЬМО В ВЦСПС ответил секретарь обкомпрофа В. А. Конев, подтвердивший, что Пермякову надо восстановить в очереди с момента подачи заявления. Назвалось бы, конфликт исчерпан. Но тут было! В совете трудового коллектива филиала обратились с требованием несогласных с решением обкомпрофа. Совет пошел им навстречу, признав правильными действия профкома в отношении М. И. Пермяковой (ее все-таки поставили на очередь, но с 1985 года). Заседание совета состоялось 7 июня. Спусти два дня, президиум горкома исключил из профсоюза начальника отдела филиала, председателя (с ноября прошлого года) жилищно-бытовой комиссии Л. В. Заву и руководителя группы, члена профкома (по ноябрю 1987 года председателя комитета) А. И. Блажеву. Их исключили «за грубое нарушение правил учета граждан, нуждающихся в жилье, за самоуправство, саботаж и волокиту при рассмотрении жалоб М. И. Пермяковой от Р. Х. Кутыбаевой».

Понимаю горячность горкома профсоюза. В нашей беседе секретарь горкома В. П. Моисейченко с жаром доказывал: нужны радикальные меры, чтобы навести порядок в жилищных делах. Согласен. Вот только не считайте исключение из профсоюза той самой радикальной мерой, после которой ясторжествуется справедливость. Наказания, особенно в неоднозначных си-

туациях, как правило, не разрешают проблемы, не устраняют противоречия, а загоняют их внутрь, поскольку создают иллюзию, что работа кипит, что покарем еще дюжину нарушителей — и дело сделано. Автор этих строк отнюдь не против наказаний, если они не самоцель, а средство для достижения перемен. Потому принимаю горячность горкома профсоюза. Кстати, в конце июня президиум обкомпрофа восстановил Заву и Блажеву в профсоюз, объявив им по выговору за нарушение правил учета нуждающихся в жилье.

Думаю, первопричина конфликта, который вышел далеко за рамки филиала проектного института, не в отдельных людях, не в отдельных недостатках, а в нынешней системе учета и распределения жилья, точнее, в отсутствии системы, основанной на правовых нормах. Что получается? Профорганы едва ли не всех уровней, жилищно-бытовые комиссии используют устаревшими справочниками, телефонными консультациями, долба от которых весьма проблематична. К примеру, по телефону трудно уловить нюансы того или иного вопроса, да и консультант не несет ответственности за неправильный ответ. Есть, конечно, Жилищный кодекс РСФСР, есть правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и прилагаемая к ним инструкция, но эти документы устарели, они не соответствуют современным условиям. В условиях дефицита информации, дефицита компетенции и расцветает местное правотворчество.

КАК ОСТАНОВИТЬ ЕГО? Именно здесь необходимы радикальные меры. Одна из них — судебная защита от произвола должностных лиц и организаций — обсуждается в печати. Почему инженер Пермякова должна жаловаться, ходить по инстанциям вместо того, чтобы подать в суд на профком филиала? В свою очередь почему директор филиала, председатель профкома и совет трудового коллектива вынуждены слать депешу в ВЦСПС, а не предъявить иск обкомпрофу, обкому и горному профсоюзу? Возможность обратиться в суд во всех случаях, когда ущемлены права, позволит свести к минимуму число фальстартов — успешных решений, продиктованных не законом, а эмоциями, произвольным толкованием юридических норм. Люди сэкономят нервы и здоровье, не придется им по три года доказывать свою правоту.

Что же делать? Ждать завершения правовой реформы? Нет, многое можно сделать сегодня, не откладывая в долгий ящик. В декабре прошлого года «Кузбасс» писал о том, что пришло время внести изменения в действующее жилищное законодательство на территории области. Правила составляли при закрытых дверях, кулуарно. Отсюда и многие несообразности, а то и нарушения закона. Назову лишь один факт. По законодательству норма жилой площади на человека не должна быть менее шести квадратных метров. В Кузбассе же она равна 8,5 квадратного метра. Почти у нас чуть не отвечает за грубое и бесприморное нарушение закона, то надо пересмотреть правила, а также разработать детальный комментарий к ним. Для начала хорошо бы издать правила массовым тиражом, чтобы каждый желающий мог их прочитать. Желавших будет немало: более 200 тысяч жителей области стоят в очереди на жилье.

Не сделано ни то, ни другое, ни третье. Неужели нет бумаги? Скорее всего, нет желания. Может, появится оно после партийной конференции? В резолюции конференции «О правовой реформе» сказано: «Правовая литература должна быть доступна для каждого советского человека и издаваться необходимыми тиражами». Не дожидаясь циркуляров из центра, можно внести и изменения в правила, составить комментарий. За кем и за чем дело стало?

В. АНТОНОВ, г. Кемерово.

возвращаясь к напечатанному

Жительница Маринска Р. Колмыкова написала, как неразумно решаются городские вопросы, безжалостно изгоняют людей в старинный Маринск. («Кузбасс» за 15 ноября 1987 г.). Мы послали публикацию в управление архитектуры обл. исполкома. В ответ главный архитектор области Е. А. Авдеев прислал статью размышления.

Наш отдел совместно с управлением главного архитектора Маринска рассмотрел критические замечания, которые высказала Р. Колмыкова. В основном мы согласны с автором. Но следует отметить, что этот год долгие время складывался стихийно вокруг исторически ценного ядра старинного архитектурного ансамбля в основном деревянной. Работанный в 1958 году московским институтом «Гипрогор» генеральный план города оказался нерелевантным, так как фактически промышленность в городе не развивалась, и под влиянием агропромышленного комплекса он превратился в рафцентр, окруженный сельскохозяйственными предприятиями. Город остается пока малоперспективным, без реальных градостроительских факторов. Ну а предприятия, не обладающие достаточными средствами, изда ведомственного, некоммерческого подхода все вопросы строительства, инженерного оборудования, благоустройства и озеленения города решаются локально, подчас вопреки общему плану.

Спиритовый комбинат, мясокомбинат и другие предприятия разместили в свое время в северной части города в расчете, что будет сформирован единый промышленный район. Делалось это в соответствии с генеральным планом и с точки зрения градостроительной не может квалифицироваться как ошибка. И жилые дома для работников этих предприя-

тий располагались в соответствии с проектом, в пределах пешеходной доступности, чтобы исключить неудобства, связанные с поездками.

Вопрос, думается, в другом — в плохой эксплуатации, неудовлетворительном содержании промышленной территории.

Кое с чем мы не можем согласиться. Детский сад спиритового завода действительно привлек в вырубке двенадцать деревьев, но вместо них в микрорайоне высадили более 150 новых. Сквер по ул. Ленина, о котором упоминает т. Колмыкова, за долгие годы плохой эксплуатации пришел в ветхое состояние, к стати, не без вины горожан и комсомольцев. Думаю, горисполком правильно сделал, предложив реконструировать его. По проекту старые тополя были заменены деревьями и кустарниками более ценных пород — рябиной, калиной, липой, сосной, карагачом. Они создают в районе более интересный зеленый ландшафт. Сквер приведен в порядок, благоустроен, пешеходные дорожки асфальтированы. Реконструкция стадиона тоже благо дело: согласитесь, какой стадион без газона, дорожек, хотя при этом и пострадало деревья.

А вот строительство нового гаража для автобусов, занявшего часть парка, конечно, ошибка. Его место в коммунальной или промышленной зоне. Поэтому главным архитектором города рекомендовано решение об отводе площадок принимать комиссионно, привлекать

проектный институт «Кемеровгорпроект», специалисты нашего отдела, обслез-эпидстанция.

Увы, права т. Колмыкова: у города нет постоянных схем водоснабжения, канализации, дренажных систем. Это ухудшает его санитарное состояние, поднимает уровень грунтовых вод, которые из-за рельефа к тому же не имеют естественного стока. Назва этого действительно значительная часть городских территорий заболочена, особенно в старой части, вода появляется в подвалах и в подпольях жилых домов.

Многие годы из-за отсутствия подрядной организации не строятся очистные сооружения: документация на расширение лежит с 1981 года и уже устарела! Нынешние очистные сооружения работают с двойной нагрузкой. Только теперь, с появлением в Маринске участка стройпроектирования № 3 треста «Кемеровострой». Главкузбастрой обещает начать строительство во второй очереди очистных сооружений в 1989 году в водоснабжения города. Это неотложная задача.

Трудностей у малых городов Кузбасса немало, в том числе и у Маринска, некогда стоявшего на знаменитом Московском тракте, оживленного и процветающего купеческого города на перекрестке у Новониколаевска до Краснойска, оставившего нам свою историю, бесценные памятники культуры и архитектуры, деревянного народного зодчества. Но в годы индустриализации Кузбасса Маринск

оказался в стороне от его столбовой, угольной, дороги. Это и хорошо, и плохо. Хорошо потому, что город сохранился в своей старинной красоте, хотя и основательно обветшалой, но именно поэтому требующей и себе повышенного внимания и бережного отношения. Плохо потому, что нет у этого исторического города сил и средств на омоложение, на достойное его исторической архитектурной среды продолжение в новой застройке, в благоустройстве, инженерном оборудовании. Нет даже средств на содержание и эксплуатацию городской территории.

Как не хватает, судя по всему, у современных маринцев и любви к своему городу. Ведь удержать только на помощь извне, да еще не всегда удачную, согласитесь, по меньшей мере неразумно. Много можно (да и должно) сделать самим. Уже во всяком случае солдаты города, как свою большую квартиру, в чистоте и порядке, убрать и вывезти мусор, грязь, снести бурьян — это по силам. Судьба города, согласен с т. Колмыковой, не может зависеть от решения двух-трех лиц. Она должна быть в руках самих жителей.

Все, о чем писала т. Колмыкова, все, что произошло негативное в городе из-за отсутствия гласности, но один из тех явлений, которые в зависимости от позиций оценивать со знаком плюс или со знаком минус. Ведь т. Колмыкова, многие годы проработавшая в горисполкоме и

заведовавшая отделом охраны природы, не могла всего этого не видеть раньше. Ведь все это случилось не вдруг, а накапливаясь годами, десятилетиями, совершенно и на ее глазах, и с ее молчаливого согласия. И кем? Самими жителями города, а не наемными рабочими.

Мы пытались понять, где же истина, в чем причина столь бедственного положения города, кто в этом виноват, что следует предпринять, чтобы остановить этот процесс постепенного умирания города. Безусловно, научно обоснованный план должен быть, судьба города не должна зависеть от случайных, малограмотных решений.

Но вот ошибок в градостроительстве нет, ибо нет в Маринске самого процесса градостроительства в его истинном смысле слова. Есть латанье дыр на одном из самых старых костяков, в лучшем случае строительство отдельных зданий, редко по проектам, объемам, годами сооружаемых из-за отсутствия то материалов, то людей, то механизмов, а чаще — желания. Почему в этом городе, некогда цветущем, беспробудно тишь и мрак? Где его славное прошлое, где знаменитый мастер-умельник, строители, художники, что создали всю эту красоту в те далекие времена? Почему их потомки пустились в расхожд? Не верю, что их нет, скорее, нет почвы для творчества, свободного, вдохновенного труда. Почему кто-то извне должен засылать архитекторов, художников,

из почты редакции

ОЗОЛОТИЛИ, НАЗЫВАЕТСЯ...

Живу в личном секторе. Дом построен еще в 1958 году, естественно, приходится ежегодно делать небольшой ремонт. В частности, пришла в негодность ограда.

Прочитала в печати хорошие послы о продаже штакетника, поехав на лето отдохнуть в базис. И что же? Продали кубами, а мне надо 160 штук. Выяснили, а получать надо на ДОБЕ, что в Предаводском поселке. Наняли со стороны машину. Приехали. Штакетник оказался нестружанным, «чурбачком», нестандартным (одна палочка больше другой)...

Мучилась, строила каждую из трех сторон. Рубанили, кисти, купили тоже на лесоторговой базе, так он оказался непригоден для работы. Пришлось с горем пополам слать обратно. На этот штакетник ушла уйма краски. Вот у меня, пенсионерки, и получилась «золотая» ограда. Зачем обманывать покупателя, красиво рекламировать, пригласить и драть три шкуры с людей за недоброкачественные строительные материалы? Разве при таких порядках государство обеспечит к 2000 году каждому семье отдельную квартиру или дом? Да если его начать строить, он обойдется втридорога. Трудно жить на пенсии, а помощи ждать неоткуда. В период перестройки, глядя в окно, не хочется думать о людях, не занимающих очередь, тельством. Л. БОРТНИКОВА, г. Кемерово.



политические беседы

ПАРТОНФЕРЕНЦИЯ: АСПЕКТЫ ПРОБЛЕМ

В чем будет выражаться демократизация внутренней жизни партии

На XIX Всесоюзной партконференции проблеме демократизации нашего общества было уделено особое пристальное внимание...

Прежде всего в полном объеме предстоит восстановить ленинское понимание демократического централизма, являющегося сердцевинной унией о партии нового типа...

Важнейшим условием демократизации является демократизация системы выборов в руководящие партийные органы...

В качестве важнейших гарантий от застоя в кадровом корпусе партии признается целесообразным установить единый 5-годичный срок полномочий выборных партийных органов...

Участие в перестройке, участие в деле и моральном облике. Вопрос первоочередного значения является демократизация системы выборов...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

НИНЕТАГИЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ Д. Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ КИЕВСКИЙ ТЕАТР КЛАССИЧЕСКОГО ВАЛЕТА

ДОМ КИНО «МОСКВА»

КЕМЕРОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Япония: новая сверхдержава?



1992 год. В результате локального конфликта перекинул Малаккский пролив, и прохода в Южно-Китайское море японских танкеров...

Фотоминформация СВР. В провинции Хоанг-Льеншон сдан в эксплуатацию новый мост...

Иван Ивановский на краю света

Иван Ивановский на краю света

Ушуага, административный центр Огненной Земли, самый южный город мира. Это место — его называют «краем света»...

Суверенитет была послана экспедиция под руководством командора Ласерре. И так, цитирую: «...Было ему немаломно...

фотоминформация

СВР. В провинции Хоанг-Льеншон сдан в эксплуатацию новый мост Зяфу длиной 128 и шириной 5 метров...

Фото ВИА-ТАСС

телеграмм ТАСС

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН Перес де Куэлар принял решение по договоренности с правительством Ирана и Ирака...

В МАТЯШ (ТАСС)

Сначала представители ООН направлялись в Иран, а затем в Ирак, заявляя, что предпринимать шаг будет способствовать укреплению позиций полного выполнения резолюции 598 Совета Безопасности ООН...

После этого о нем не было никаких вестей, пока 6 октября того же года лодкам Мансисе и боцману Морган и Перо не обнаружили его тело на восточном берегу гавани Перри...

Advertisement for 'КУЗБАСС' newspaper, including contact information for the editorial office and subscription details.



СПРАВочная ТАБЛИца

Шестой выпуск

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1988 года шестого выпуска, состоявшегося 15-16 июля 1988 года в г. Благовещенске

В тираже на 37 разрядов разыграно 3.885 вещевых и 3.540.715 денежных выигрышей на общую сумму 6.660.000 рублей.

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выда-

ются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющих в 37 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули» ВАЗ-21063 выиграл билет № 017 серии № 026792. Это означает, что указанный вы-

игрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши. ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Table with 10 columns: MM серия, MM билет, Наименование вещевого или размера денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша, MM серия, MM билет, Наименование вещевого или размера денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша, MM серия, MM билет, Наименование вещевого или размера денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша, MM серия, MM билет, Наименование вещевого или размера денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша.

За последние десять лет значительно улучшилась материально-техническая база здравоохранения Тисульского района. В районе построены центральная районная на 315 коек, стационарный корпус.

НА СНИМКАХ: в кабинете лечебной физкультуры и комнате отдыха Тисульской районной больницы.

Фото В. Клоева. Тисульский район.



Сдана в эксплуатацию новая двухэтажная аптека в кирпичном исполнении на одной из улиц рабочего поселка Ижморский.

М. АКИМОВ. Ижморский район.

МЕДИАННАЯ (Литовская ССР), 22. Главная аптека этого районного центра стала частично работать по безбилетному расчету — здесь бесплатно получают лекарства работники химического завода имени 60-летия СССР. Денег на оплату лекарств поступает из фонда социального развития предприятия. В год на эти цели выделяется 20 тысяч рублей, а также новшество профсоюзного предприятия — работники химического завода имеют право самому коллективу распоряжаться заработанными средствами. Из фонда социального развития планируется полностью оплатить содержание детей работников завода в детских яслях и садах; это обойдется еще в 50 тысяч рублей ежегодно. Такая же сумма будет тратиться на оплату проезда работников на работу и домой. В планах профсоюза — взять на себя нетвердые расходы на оборудование садовых участков заводчан.

Парад легкоатлетов 23 июля. Они начинали с малого, начиная с эстафетной сборной в эстафетном спорте. Изначально в парадном выступлении участвовали только девочки, а затем юные и так далее. Победил ступенчатый спуск, что для совершенствования лет прыжков.

Телепрограмма ТАСС. 13.30 Впервые на экране ЦТ. «Спорт, спорт, спорт». 15.00 Родительский день — суббота. 16.15 «Египет: новый день страны пирамид». Кинопрограмма. 16.55 Песня-88. 17.10 Очевидное — невероятное. 18.10 «Мезонин у нарзана». О состоянии лермонтовских мест на Кавказских Минеральных Водах. 18.50 Международная панорама. 19.35 «Шестой». Художественный фильм. 21.00 Всяма. 21.35 Проект перестройки. 21.45 Всесоюзный фестиваль полных песен. 00.15-00.25 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.30 «120 минут». 8.30 Игдет Этери Анджапаридзе (документально). 8.55 От-ес и почему. 9.23 «В небе Покрышкин». Документальный фильм. 9.55 Домашняя академия. 10.25 Поэт В. Зодотухин. Премьера фильма-концерта. 10.55 Театр и время. «Голгофа» и другие. «8 стран социализма». Теледиалог. 12.40 Пля всех и для каждого. Сегодня в мире. 13.10

23 июля. 8.15 «Дивосити». О коллективе Центрального ботанического сада АН УССР. 8.50 «Эхо магнитных полей». Научно-популярный фильм. 9.05 Новаторы и консерваторы. 9.50 Здоровье. 10.40 В мире животных. 11.40 Избранное. Йозеф Гайден. Институт человека. 12.30 Телемост. Москва — Вашингтон. «Есть такое село». Документальный телефильм. 15.30 «Любовь моя, печаль моя». Художественный фильм с субтитрами. 17.00 Мультфильм. 17.10 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 18.05 «Афиша». Художественный фильм. 19.15 Реслама. 19.20 Волеопол. Международный турнир памяти А. И. Чинидина. 8.00 Утренняя гимнастика.

24 июля. 7.30 Погода. 8.25 Программа передач. Погода. 8.28 Обзор газет «Кузбасс». 8.33 Танцевальные мелодии. 8.43 Погода. 11.20 «Анкор». Музыкальный выпуск радиопрограммы «Анкор». 17.30 М. Кушников. «Чтобы правда была истинной». Очерк. 20.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа. Стефановиче. 12.40 Концерт ансамбля «Квин».

отзовитесь! Наш адрес. 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 52 42 74. Справки по письмам — 52 03 22. Адрес издательства «Кузбасс»: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Газета выходит 300 раз в году еженежно, кроме праздничных. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокоточная. ИНДЕКС 51901. Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ. ОП 01523. Заказ № 170. 1 2 3 4 5 0

Погода. 23 июля днем по области будет переменная облачность, временами дождь местами сильный. Температура 9-11, местами до 24 градусов тепла.